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Rada Miejska Skoczowa 
Radni - Sesja 

Protokół nr 18/2025 

z XVIII Sesji Rady Miejskiej Skoczowa w dniu 18 grudnia 2025 roku 

  
Obrady rozpoczęto 18 grudnia 2025 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 17:50 tego samego 
dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków do godz. 15:25, następnie 20 członków. 

Obecni: 
1. Zdzisław Baranowski 
2. Maria Brodniewicz 
3. Wincenty Ciupka 
4. Piotr Górecki 
5. Jacek Krużołek 
6. Rafał Ludka 
7. Tomasz Michalak 
8. Ryszard Mitręga 
9. Dawid Mocha 
10. Teresa Papkala 
11. Barbara Paszkiewicz 
12. Tomasz Pszczółka 
13. Mariusz Rodenko 
14. Halina Romańska 
15. Mirosław Sitko 
16. Tomasz Strzelec 
17. Monika Szyndler 
18. Artur Walczuk 
19. Jolanta Wojaczek 
20. Marek Żagan 
21. Anna Żertka 
 
Lista obecności – stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 
Porządek obrad sesji: 
1. Otwarcie XVIII sesji Rady Miejskiej Skoczowa IX kadencji, przywitanie radnych i gości oraz 

stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Wystąpienie zaproszonych gości. 
4. Przyjęcie protokołu z XVI i XVII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
5. Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 

podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacja z działalności Burmistrza w okresie 1 - 30 listopad 2025 roku (druk nr 315). 
7. Informacja n/t stopnia realizacji zadań inwestycyjnych zaplanowanych do wykonania w 

2025 roku, oraz inwestycji wieloletnich rozpoczętych w 2025 roku (druk nr 316). 
8. Podjęcie uchwał: 

1) Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Skoczowa 

na 2026 rok (druk nr 314). 
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2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/359/2017 Rady Miejskiej 

Skoczowa z dnia 29 sierpnia 2017 roku, w sprawie ustalenia statutu Żłobka Dziennego 

w Skoczowie (druk nr 321). 

3) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem 

Bielsko-Biała, dotyczącego zasad prowadzenia i współfinansowania Pozaszkolnego 

Punktu Katechetycznego Kościoła Grekokatolickiego (druk nr 322). 

4) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użytkowania oraz 

odstąpienie od obowiązku trybu przetargowego (druk nr 313). 

5) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży 

Pożarnych Gminy Skoczów (druk nr 320). 

6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/372/2021 Rady Miejskiej 

Skoczowa z dnia 20 grudnia 2021 roku, w sprawie udzielenia pomocy finansowej w 

postaci dotacji celowej dla Gminy Chybie, na realizację zadania pn. "Przebudowa 

mostu - dojazd do ul. Iglastej w Kiczycach" (druk nr 323). 

7) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego 

(druk nr 325). 

8) Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi na terenie Gminy Skoczów, z dochodów własnych niepochodzących z 

pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 324). 

9) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok (druk nr 

317). 

10) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej Skoczowa 

z dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Skoczów na lata 2025-2039 (druk nr 318). 

11) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Skoczów na lata 2026-2039 (druk nr 310). 

12) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Skoczów na 2026 rok (druk nr 

309). 

9. Informacja Przewodniczącej Rady na temat złożonych interpelacji i zapytań oraz 
udzielonych odpowiedzi. 

10. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia, komunikaty. 
11. Sprawy organizacyjne. 
12. Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 

ad.1. Otwarcie XVIII sesji Rady Miejskiej Skoczowa IX kadencji, przywitanie radnych i gości 
oraz stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej Skoczowa Maria Brodniewicz witając 
Radnych, Burmistrza Miasta Skoczowa Rajmunda Dedio, Z-cę Burmistrza Miasta Skoczowa  
Piotra Hanzla, Skarbnika Jerzego Ciałonia, Sekretarz Ewelinę Domagała, Radcę Prawnego 
Annę Jurczyk, Prezesów Spółek, Naczelników Wydziałów Urzędu Miejskiego, Dyrektorów i 
Kierowników Jednostek Organizacyjnych, Sołtysów, Przewodniczących Rad Osiedli,  
internautów oraz zaproszonych gości.  

Następnie stwierdziła prawomocność obrad. 

ad.2. Przyjęcie porządku obrad. 
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Przewodnicząca Rady poinformowała o wprowadzeniu: 

• autopoprawki  do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/372/2021 Rady 
Miejskiej Skoczowa z dnia 20 grudnia 2021 roku, w sprawie udzielenia pomocy finansowej 
w postaci dotacji celowej dla Gminy Chybie, na realizację zadania pn. "Przebudowa mostu 
- dojazd do ul. Iglastej w Kiczycach" (druk nr 323) – pkt 8 ppkt 6 porządku obrad sesji, 

• dwóch autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Skoczów na lata 2026-2039 (druk nr 310) – pkt 8 ppkt 11 porządku 
obrad sesji, 

• dwóch autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Skoczów 
na 2026 rok (druk nr 309) – pkt 8 ppkt 12 porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Baranowski – zgłosił autopoprawkę do projektu 
uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Skoczowa na 2026 rok (druk 
nr 314) – pkt 8 ppkt 1 porządku obrad sesji. 
 
Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy są jeszcze jakieś wnioski w sprawie zmiany 
porządku obrad sesji – nie zgłoszono.  
 
Kolejno poddała pod głosowanie porządek obrad sesji. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Tomasz 
Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Barbara Paszkiewicz, Mirosław Sitko. 

Porządek obrad XVIII sesji został przyjęty jak wyżej. 

ad.3. Wystąpienie zaproszonych gości. 

Wystąpiła Prezes Stowarzyszenia Towarzystwo Miłośników Skoczowa Diana Pieczonka-Giec. 
Poinformowała, że Towarzystwo Miłośników Skoczowa to Stowarzyszenie, które prawie 50 lat 
działa na rzecz Miasta i Gminy Skoczów. Przede wszystkim zajmuje się promocją historii ale 
również współczesności, działa głównie w obrębie kultury.  
Poinformowała, że w bieżącym roku przypadają dwie okrągłe rocznice śmierci dwóch 
wyjątkowo zasłużonych dla Skoczowa postaci.  
W lutym br. minęła 50 rocznica śmierci Leona Pary – autor kilku tysięcy wspaniałych fotografii 
przedstawiających Gminę Skoczów w okresie od końca lat 40 do połowy lat 70 XX wieku, czyli 
w tym momencie kiedy Skoczów był w okresie przemian jeśli chodzi o rozbudowę miasta. 
W sierpniu br. minęła 30 rocznica śmierci Edwarda Biszorskiego – człowiek instytucja, 
wyjątkowy artysta, współzałożyciel Towarzystwa Miłośników Skoczowa, bardzo aktywny 
Prezes Koła Miejskiego PTTK w Skoczowie, Patron Parku przy ul. Ustrońskiej w Skoczowie. 
Jego obrazy znajdują się w Skoczowskim Ratuszu, w zbiorach Towarzystwa Miłośników 
Skoczowa, instytucjach, placówkach edukacyjnych i zapewne w wielu domach. 
Poinformowała, że opracowana i wydana została broszura dla upamiętnienia postaci i dorobku 
Edwarda Biszorskiego.  
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Zaprosiła na cykliczny letni spacer oaz wydarzenia organizowane przez Towarzystwo 
Miłośników Skoczowa. Złożyła życzenia z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia 
oraz Nowego Roku. 

ad.4. Przyjęcie protokołu z XVI i XVII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 

1/ Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu z XVI sesji. Wobec 
braku poddała go pod głosowanie. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Tomasz 
Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Barbara Paszkiewicz, Mirosław Sitko. 
 
Protokół z XVI sesji został przyjęty jak wyżej. 
 
2/ Następnie Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś ma jakieś uwagi do protokołu z XVII 
sesji. Wobec braku poddała go pod głosowanie. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 
 
Wyniki imienne: 
ZA (19) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Tomasz 
Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, Monika Szyndler, Artur 
Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (2) 
Barbara Paszkiewicz, Mirosław Sitko. 
 
Protokół z XVII sesji został przyjęty jak wyżej. 

ad.5. Informacja Przewodniczącej Rady oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 
podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

Poinformowała, że reprezentowała Radę uczestnicząc w różnych spotkaniach, imprezach, 
prowadziła korespondencję – odpowiadała na pisma, kierowała na odpowiednie komisje Rady 
Miejskiej. Swoje działania w okresie międzysesyjnym przedstawili również Przewodniczący 
Komisji Rady Miejskiej Skoczowa. 

ad.6. Informacja z działalności Burmistrza w okresie 1 - 30 listopad 2025 roku (druk nr 315). 
 
Rada przyjęła informację z działalności Burmistrza w okresie 1 - 30 listopad 2025 roku – 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
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ad.7. Informacja n/t stopnia realizacji zadań inwestycyjnych zaplanowanych do wykonania w 
2025 roku, oraz inwestycji wieloletnich rozpoczętych w 2025 roku (druk nr 316). 

Przedstawiła Naczelnik Wydziału Inwestycji, Rozwoju i Zamówień Publicznych Katarzyna 
Halska. 

Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – informacja została przyjęta przez komisję. 

Rada przyjęła informację n/t stopnia realizacji zadań inwestycyjnych zaplanowanych do 
wykonania w 2025 roku, oraz inwestycji wieloletnich rozpoczętych w 2025 roku – stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady przekazała prowadzenie pkt 8 porządku obrad – 
Wiceprzewodniczącemu Rady Markowi Żagan. 

ad.8. Podjęcie uchwał: 

1) Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Skoczowa na 
2026 rok (druk nr 314). 

Przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zdzisław Baranowski, poinformował o 
wprowadzeniu autopoprawki. Poinformował również, że komisja pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały z autopoprawką. 

Zgodnie z § 38 ust. 1 Statutu Gminy Skoczów przyjętego uchwałą nr XLIV/479/2018 Rady 
Miejskiej Skoczowa z dnia 16 października 2018 roku, Komisja Rewizyjna przedkłada Radzie  
do zatwierdzenia plan pracy na dany rok trwania kadencji, najpóźniej do końca roku 
poprzedzającego rok, który będzie objęty planem. 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/165/2025 w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
Skoczowa na 2026 rok przyjęta została ja wyżej – stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/359/2017 Rady Miejskiej Skoczowa 
z dnia 29 sierpnia 2017 roku, w sprawie ustalenia statutu Żłobka Dziennego w Skoczowie (druk 
nr 321). 
 
Przedstawił Z-ca Dyrektora Miejskiego Zarządu Oświaty Łukasz Stępień. 
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Celem podjęcia uchwały jest zmiana ilości godzin funkcjonowania żłobka. Zmieniono ilość 
godzin funkcjonowania żłobka z dotychczasowych 10 do 11 godzin. Zmiana jest celowa ze 
względu na coraz większą konkurencję niepublicznych żłobków, które miały dotychczas 
dłuższe godziny działania oraz ze względu na sygnały ze strony rodziców, którzy mieli 
problemy z punktualnym odbieraniem swoich dzieci po powrocie z pracy. Z uwagi na 
spadającą liczbę dzieci uczęszczających do żłobków oraz negatywne tendencje 
demograficzne na lata kolejne, ta zmiana ma na celu zapewnienie jak najwięcej dzieci w 
Żłobku Dziennym w Skoczowie. Wprowadzona zmiana nie wpłynie na zwiększenie kosztów z 
tytułu zatrudnienia dodatkowego personelu. 
 
Radna Anna Żertka – Przewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/166/2025 uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/359/2017 Rady 
Miejskiej Skoczowa z dnia 29 sierpnia 2017 roku, w sprawie ustalenia statutu Żłobka 
Dziennego w Skoczowie przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
3) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Bielsko-
Biała, dotyczącego zasad prowadzenia i współfinansowania Pozaszkolnego Punktu 
Katechetycznego Kościoła Grekokatolickiego (druk nr 322). 
 
Przedstawił Z-ca Dyrektora Miejskiego Zarządu Oświaty Łukasz Stępień. 
 
Miasto Bielsko–Biała przysłało pismo dotyczące  zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą 
Skoczów  a Miastem Bielsko-Biała w sprawie zasad prowadzenia oraz współfinansowania 
Pozaszkolnego Punktu Katechetycznego Kościoła Greckokatolickiego. Z uwagi na to, że 
faktycznie jeden uczeń Szkoły Podstawowej nr 3 w Skoczowie uczęszcza na w/w lekcje religii, 
obowiązkiem organu prowadzącego jest zawarcie stosownego porozumienia. Natomiast żeby 
Burmistrz miał możliwość zawarcia porozumienia z miastem Bielsko-Biała w w/w sprawie, 
konieczne jest podjęcie niniejszej  uchwały przez Radę Miejską  Skoczowa. Przewidywany 
koszt wynikający z zawarcia porozumienia dla Gminy Skoczów wynosi 514,82 zł rocznie. 
 

Radna Anna Żertka – Przewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/167/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem 
Bielsko-Biała, dotyczącego zasad prowadzenia i współfinansowania Pozaszkolnego Punktu 
Katechetycznego Kościoła Grekokatolickiego przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 
6 do protokołu. 
 
4) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użytkowania oraz 
odstąpienie od obowiązku trybu przetargowego (druk nr 313). 
 
Przedstawił Naczelnik Wydziału Nieruchomości i Planowania Przestrzennego Marcin Dawid. 
 
Ochotnicza Straż Pożarna w Międzyświeciu zwróciła się do Gminy Skoczów z prośbą 
o przekazanie im nieruchomości zlokalizowanej w Międzyświeciu przy ul. Cieszyńskiej 109, 
oznaczonej jako działka nr 116/9 o pow. 0,5292 ha wraz z dwoma budynkami gospodarczymi, 
z przeznaczeniem na swoją siedzibę. 
Zgodnie z praktyką stosowaną wobec innych jednostek OSP działających na terenie gminy, 
planuje się oddać ww. nieruchomość OSP w Międzyświeciu w użytkowanie na czas 
nieokreślony, co zapewni stabilne warunki funkcjonowania jednostki i możliwość realizacji jej 
zadań statutowych. 
 
Rada Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/168/2025 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użytkowania oraz 
odstąpienie od obowiązku trybu przetargowego przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik 
nr 7 do protokołu. 
 
5) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków 
ratowników i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych Gminy 
Skoczów (druk nr 320). 
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Przedstawiła Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Obronnych Jolanta Bujok. 
 
Zgodnie z art. 15 ust. 1, 1a i ust. 2 ustawy z dnia 17 grudnia 2021r. o ochotniczych strażach 
pożarnych (tekst jednolity: Dz.U. z 2025 r. poz. 244 z późn.zm), Strażak ratownik OSP, który 
uczestniczył w działaniu ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu, otrzymuje, 
niezależnie od otrzymywanego wynagrodzenia, ekwiwalent pieniężny. 
 
Ekwiwalent pieniężny otrzymują również: 
1) kandydat na strażaka ratownika OSP, o którym mowa w art. 9 ust. 2 pkt 1, 
2) strażak ratownik OSP, który brał udział w działaniach, o których mowa w art. 3 pkt 7 - 
stosownie do posiadanych przez gminę środków finansowych. 
 
Wysokość ekwiwalentu ustala, nie rzadziej niż raz na 2 lata, właściwa rada gminy w drodze 
uchwały. Ekwiwalent pieniężny jest wypłacany z budżetu gminy. 
Rada Miejska Skoczowa ostatnią zmianę ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników 
ustaliła 29 listopada 2023 roku. 

Środki na realizację powyższego zadania zostały uwzględnione w budżecie gminy na rok 
2026 w zadaniu  754 rozdz. 75412 § 3020. 

Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji – 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/169/2025 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
strażaków ratowników i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych 
Gminy Skoczów przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
6) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/372/2021 Rady Miejskiej Skoczowa 
z dnia 20 grudnia 2021 roku, w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej 
dla Gminy Chybie, na realizację zadania pn. "Przebudowa mostu - dojazd do ul. Iglastej w 
Kiczycach" (druk nr 323). 
 
Przedstawiła Naczelnik Wydziału Inwestycji, Rozwoju i Zamówień Publicznych Katarzyna 
Halska, poinformowała o wprowadzeniu autopoprawki. 
 
W dniu 20 grudnia 2021 r. Rada Miejska Skoczowa podjęła uchwałę nr XXXII/372/2021 w 
sprawie udzielenia pomocy finansowej w kwocie 38 376,00 zł w postaci dotacji celowej ze 
środków budżetu Gminy Skoczów na 2022 rok dla Gminy Chybie na dofinansowanie zadania 
pn. „Przebudowa mostu – dojazd do ul. Iglastej w Kiczycach”. Zgodnie z uzasadnieniem ww. 
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uchwały, środki te miały zostać przeznaczone na partycypowanie w kosztach opracowania 
dokumentacji projektowej. 
W dniu 27 kwietnia 2022 r. została podjęta uchwała nr XXXV/419/2022 zmieniająca w/w 
uchwałę w zakresie zwiększenia kwoty pomocy – do kwoty 363 200,00 zł. Zgodnie z 
uzasadnieniem ww. uchwały, kwotę tę przeznaczono na udział w kosztach realizacji robót 
budowlanych. 
W 2022 i 2025 roku Gmina Skoczów wypłaciła Gminie Chybie łączną kwotę 38 376,00 zł za 
opracowanie dokumentacji projektowej.  
Pismem z dnia 11 grudnia 2025 r. Gmina Chybie poinformowała o zawarciu umowy na 
realizację robót budowlanych oraz na nadzór inwestorski, na łączną kwotę 500 241,00 zł. 
Kwota pomocy stanowiąca udział Gminy Skoczów w partycypacji w kosztach realizacji robót 
budowlanych stanowi 4/5 tej kwoty i wynosi 400 192,80 zł. Kwota pomocy zostanie wypłacona 
po zakończeniu robót budowlanych związanych z przebudową mostu, których realizacja 
została zaplanowana przez Gminę Chybie na 2026 rok. 
Proponowana zmiana w uchwale dotyczy zmiany kwoty pomocy oraz zmiany roku 
budżetowego, w którym zostanie udzielona pomoc. 
 
Radna Teresa Papkala – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Infrastruktury Komunalnej i 
Zagospodarowania Przestrzennego – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z 
autopoprawką. 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji - 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z autopoprawką. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/170/2025 w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/372/2021 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 20 grudnia 2021 roku, w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci 
dotacji celowej dla Gminy Chybie, na realizację zadania pn. "Przebudowa mostu - dojazd do 
ul. Iglastej w Kiczycach" przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
7) Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Cieszyńskiego (druk 
nr 325). 
 
Przedstawiła Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich Magdalena Goryczka. 
 
Gmina Skoczów od wielu lat partycypuje w kosztach utrzymania Muzeum im. Gustawa 
Morcinka w Skoczowie, które jest oddziałem Muzeum Śląska Cieszyńskiego w Cieszynie.  
W związku z powyższym, aby udzielić pomocy finansowej powiatowi Cieszyńskiemu na 
kolejny rok, jeszcze w bieżącym roku konieczne jest podjęcie stosownej uchwały. Środki 
zostaną zabezpieczone w budżecie Gminy Skoczów na 2026 rok w wysokości 25.000 zł. 
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Radna Anna Żertka – Przewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty – komisja pozytywnie 
zaopiniowała projekt uchwały. 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji - 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/171/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 
Cieszyńskiego przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 
8) Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Skoczów, z dochodów własnych niepochodzących z pobranej 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 324). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 
 
W uchwale budżetowej na 2026 rok zaplanowano różnicę między wpływami z tytułu opłat za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, a wydatkami przeznaczonymi na ich odbiór 
w wysokości 2.500.000 zł, w związku z czym konieczne jest podjęcie przedmiotowej uchwały, 
w której organ stanowiący wyraża zgodę na takie rozwiązanie. 
 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji - 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/172/2025 w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Skoczów, z dochodów własnych niepochodzących z pobranej 
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opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przyjęta została jak wyżej – stanowi 
załącznik nr 11 do protokołu. 
 
9) Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok (druk nr 317). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 
 
W przedstawionej uchwale zmniejszono po stronie dochodów planowane dotacje na projekty, 
których realizacja została przesunięta na kolejny rok. Dotyczy to: 

▪ dotacji z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na zadanie „Modernizacja odcinka drogi 
ul. Malowniczej w Wiślicy” (rozdział 60016 – 180.000 zł), 

▪ dotacji ze środków unijnych na zadanie „Cyberbezpieczny samorząd” (rozdział 75023 - 
410.286,89 zł), 

▪ dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 
zadanie „Rewitalizacja parku im. Pawła Tendery w Skoczowie” (rozdział 90095 – 
125.330 zł), 

▪ dotacji ze środków unijnych na zadanie „Ochrona i regeneracja obszarów cennych 
przyrodniczo wraz  
z działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej - etap I” (rozdział 
90095 - 700.000 zł), 

▪ środków z Rządowego Programu Polski Ład przeznaczonych na zadanie „Opracowanie 
dokumentacji technicznej dla zadania Rewitalizacja kamienicy Rynek 2 w Skoczowie 
oraz wykonanie niezbędnych prac remontowych” (rozdział 92120 – 400.000 zł). 

 
W rozdziale 75095 wprowadzono do dochodów wpłaty na rzecz Sołectwa Bładnice (2.240 zł) 
i Sołectwa Wiślicy (3.330 zł) – środki te zwiększają wydatki jednostek. 
Wprowadzono do dochodów budżetu dodatkowe środki z rezerwy subwencji oświatowej 
budżetu państwa w wysokości 124.803 zł. Środki te pomniejszają deficyt budżetu. 
 
W rozdziale 85502 zwiększono dochody o kwotę 60.000 zł z tytułu zwrotów nienależnie 
pobranych świadczeń rodzinnych z lat ubiegłych. O tą sama kwotę zwiększa się wydatki 
budżetu. Środki te zostają odprowadzone do budżetu państwa. 
 
Natomiast w rozdziale 85504 wprowadzono dotację z rządowego programu „Asystent Rodziny 
w 2025 r.” (79.558,97 zł), które zostaną przeznaczone na dofinansowanie dodatków do 
wynagrodzenia i kosztów zatrudnienia asystentów rodziny. 
 
Zmniejszenia planu po stronie wydatków dotyczą niezrealizowanych w 2025 roku zadań, które 
będą kontynuowane w przyszłym roku. Są to zadania: 

▪ „Uzupełnienie sieci wodociągowej na terenie Gminy Skoczów” (rozdział 01043 - 
178.298 zł), 

▪ „Budowa węzła drogowego na skrzyżowaniu DK 81 z ulicą Bielską” (rozdział 60011 - 
666.013 zł), 

▪ „Przebudowa ul. Powstańców Śl., Łęgowej, Parkowej oraz Podkępie” (rozdział 60016 - 
43.450 zł),  

▪ „Rozbudowa ul. Górne Stawy w Pogórzu - PT” (rozdział 60016 - 200.000 zł), 
▪ „Modernizacja chodnika przy ul. Cieszyńskiej” (rozdział 60016 - 250.000 zł),  
▪ „Modernizacja odcinka drogi ul. Malowniczej w Wiślicy” (rozdział 60016 - 359.850 zł),  
▪ „Przebudowa mostu drogowego w ciągu ul. Rozdroże w Międzyświeciu (PT)” (rozdział 

60016 - 160.000 zł), 
▪ „Poprawa bezpieczeństwa na drogach gminnych - modernizacja przejść dla pieszych 

(PT)” (rozdział 60016 - 50.000 zł), 
▪ „Przebudowa mostu - dojazd do ul. Iglastej w Kiczycach - pomoc finansowa dla gminy 

Chybie” (rozdział 60016 - 324.824 zł),  
▪ „Zakupy inwestycyjne MZD” (rozdział 60095 - 86.615 zł),  
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▪ „Cyberbezpieczny Samorząd” (rozdział 75023 - 668.568,42 zł), 
▪ „Modernizacja instalacji wodno-kanalizacyjnej w budynkach gminnych (PT)” (rozdział 

75095 - 50.000 zł),  
▪ „Rozbudowa wraz z przebudową budynku OSP Pierściec wraz ze zmianą sposobu 

użytkowania części poddasza na magazyn ochrony ludności o obrony cywilnej” 
(rozdział 75414 - 60.000 zł),  

▪ „Zakup samochodu dla Straży Miejskiej” (rozdział 75416 -  270.000 zł),  
▪ „Budowa sali sportowej i boiska Szkoły Podstawowej Nr 3 przy ul. Bielskiej w Skoczowie 

(PT)” (rozdział 80101 - 126.936 zł),  
▪ „Budowa przedszkola w Pogórzu (PT)” (rozdział 80104 - 120.726 zł),  
▪ „Modernizacja i dostosowanie do obowiązujących przepisów budynku PP1 w 

Skoczowie (ppoż) PT” (rozdział 80104 - 38.192 zł), 
▪ „Modernizacja zabytkowego budynku byłej szkoły przy ul. Bielskiej 17 na potrzeby 

pomocy społecznej, polityki senioralnej” (rozdział 85295 - 366.130 zł),  
▪ „Rewitalizacja parku im. Pawła Tendery w Skoczowie” (rozdział 90095 - 210.000 zł),  
▪ „Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami 

edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej - etap I” (rozdział 90095 - 800.000 
zł),  

▪ „Opracowanie dokumentacji technicznej dla zadania Rewitalizacja kamienicy Rynek 2 
w Skoczowie oraz wykonanie niezbędnych prac remontowych” (rozdział 92120 - 
410.000 zł), 

▪ „Toaleta przy strefie rekreacyjnej na przy ul. Ks. J.E. Mocko” ” (rozdział 92601 - 159.150 
zł), 

▪ „Trasy rowerowe na terenie gminy Skoczów” (rozdział 92601 - 191.700 zł),  
▪ „Uzupełnienie infrastruktury centrum przesiadkowego w Skoczowie” (rozdział 92601 - 

26.900 zł). 
 

Po stronie wydatków przeniesiono środki z rozdziału 75085 do rozdziału 80104 na wymianę 
pieca C.O. w Zespole Przedszkolnym w Skoczowie (61.250) zł. 
 
W związku z powyższymi zmianami oraz zmianami budżetu dokonanymi zarządzeniami 
Burmistrza zmieniają się również załączniki do uchwały budżetowej. 
 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji - 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/173/2025 w sprawie zmian w budżecie Gminy Skoczów na 2025 rok przyjęta 
została jak wyżej – stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 
10) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej Skoczowa z 
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dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Skoczów na lata 2025-2039 (druk nr 318). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń. 

 
Wieloletnia Prognoza Finansowa została sporządzona na lata 2025 – 2039, w związku z tym,  
że poręczone przez Gminę spłaty pożyczek zaciągniętych przez spółkę gminną kończą się w 
2039 r. Została ona sporządzona według wzoru wynikającego ze stosownego rozporządzenia. 

   
W załączniku pn. „Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Skoczów na lata 2025 - 2039"  
w roku 2025 zmniejszono dochody ogółem, z czego zwiększono dochody bieżące, w tym z 
subwencji ogólnej, oraz zmniejszono dochody z tytułu dotacji i środków przeznaczonych na 
cele bieżące i zwiększono pozostałe dochody. Zmniejszeniu uległy także dochody majątkowe, 
w tym z tytułu dotacji oraz środków przeznaczonych na inwestycje. W w/w załączniku 
zmniejszono również wydatki ogółem, w tym wydatki bieżące, natomiast zwiększeniu uległy 
wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczane. Zmniejszeniu uległy również wydatki 
majątkowe, w tym  na inwestycje i zakupy inwestycyjne, o których mowa w art. 236 ust. 4 pkt 
1 ustawy, oraz wydatki o charakterze dotacyjnym na inwestycje i zakupy inwestycyjne. 
 
W załączniku pn. „Przedsięwzięcia wieloletnie na programy, projekty i zadania majątkowe”              
w wydatkach bieżących na programy, projekty lub zadania związane z programami 
realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art.5 ust. 1, pkt 2 i 3 ustawy o finansach 
publicznych  zmieniono limit wydatków w latach 2025 - 2026 na zadanie pn. „Cyberbezpieczny 
samorząd”. Również w wydatkach majątkowych  zmieniono limity wydatków w latach 2025 – 
2026 w następujących zadaniach pn. „Trasy rowerowe”, „Uzupełnienie infrastruktury centrum 
przesiadkowego w Skoczowie”, „Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz 
z działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I” i „Cyberbezpieczny 
samorząd”. W wydatkach bieżących na programy, projekty lub zadania pozostałe 
wprowadzono nowe zadania na lata 2025 – 2027 pn. „Prowadzenie Punktu Selektywnego 
Zbierania Odpadów Komunalnych w Kiczycach przy ul. Pierścieckiej przez Miejską Spółkę 
SKO-EKO       w Skoczowie w 2026 roku”. W wydatkach majątkowych na programy, projekty 
lub zadania pozostałe również wprowadzono nowe zadania na lata 2025 - 2026 pn. 
„Rozbudowa wraz z przebudową budynku OSP Pierściec wraz ze zmianą sposobu 
użytkowania części poddasza na magazyn ochrony ludności oraz obrony cywilnej”, 
”Przebudowa mostu drogowego w ciągu ul. Rozdroże w Międzyświeciu – PT”, „Poprawa 
bezpieczeństwa na drogach gminnych – modernizacja przejść dla pieszych (PT)”, 
„Modernizacja instalacji wodno-kanalizacyjnej w budynkach gminnych (PT)”, „Toaleta przy 
strefie rekreacyjnej przy ul. Ks. J.E. Mocko”, „Rewitalizacja parku im. Pawła Tendery w 
Skoczowie”, „Zakup samochodu dla Straży Miejskiej”, „Modernizacja odcinka drogi ul. 
Malowniczej w Wiślicy”, „Modernizacja chodnika przy ul. Cieszyńskiej” oraz „Opracowanie 
dokumentacji technicznej dla zadania Rewitalizacja kamienicy Rynek 2 w Skoczowie oraz 
wykonanie niezbędnych prac remontowych”. Zmieniono także limity wydatków w latach 2025 
- 2026 roku w zadaniach pn. ”Uzupełnienie sieci wodociągowej na terenie Gminy Skoczów”, 
„Budowa węzła drogowego na skrzyżowaniu DK81 z ulicą Bielską w Skoczowie”, 
„Modernizacja zabytkowego budynku byłej szkoły przy ul. Bielska 17 na potrzeby pomocy 
społecznej, polityki senioralnej” , „Budowa przedszkola w Pogórzu (PT)”, „Przebudowa ul. 
Powstańców Śl., Łęgowej, Parkowej oraz Podkępie w Skoczowie – ul. Podkępie i Łęgowa”, 
„Przebudowa mostu – dojazd do ul. Iglastej w Kiczycach – pomoc finansowa dla Gminy 
Chybie”, „Budowa sali sportowej i boiska Szkoły Podstawowej nr 3 przy ul. Bielskiej w 
Skoczowie (PT)", „Rozbudowa ul. Górne Stawy w Pogórzu (PT)”, „Modernizacja i 
dostosowanie do obowiązujących przepisów budynku PP1 w Skoczowie – PT”. Zmieniono 
także nazwę zadania w latach 2025 - 2026 pn. „Termomodernizacja zabytkowego budynku 
OSP w Skoczowie” na „Termomodernizacja budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Skoczowie wraz z wykonaniem instalacji fotowoltaicznej”. 
 



14 
 

Założenia dla poszczególnych lat budżetowych: 
2025 
Przyjęto wartości dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów z projektu uchwały 
budżetowej.  
Założono dochody ze sprzedaży majątku na poziomie 1.515.800 zł. Pozostałe dochody 
majątkowe stanowią przyznane gminie dotacje na inwestycje. 
Wydatki bieżące są mniejsze od planowanych dochodów bieżących o 3.757.784,59 zł.  
Wydatki na obsługę długu wyniosą 449.700 zł, natomiast wydatki z tytułu poręczeń i gwarancji 
to 1.238.200 zł.  
Planowany deficyt budżetu w wysokości 7.119.497,54 zł., zostanie pokryty nadwyżką z lat 
ubiegłych w wysokości 6.968.530,01 zł, oraz zaciągniętą pożyczką w wysokości 150.967,53zł.  
Dla wyliczenia prognozowanej na koniec roku kwoty długu przyjęto wysokość zadłużenia 
gminy na koniec 2024 roku w wysokości 6.896.974,86 zł.  
Kwota długu na koniec 2025 roku po uwzględnieniu planowanych spłat zaciągniętych 
zobowiązań wyniesie 4.899.891,53 zł.  
 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, polityki Finansowej i Administracji - 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/174/2025 w sprawie zmiany uchwały nr VIII/88/2024 Rady Miejskiej 
Skoczowa z dnia 18 grudnia 2024 roku, w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Skoczów na lata 2025-2039 przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik 
nr 13 do protokołu. 
 
11) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Skoczów na lata 2026-2039 (druk nr 310). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń, poinformował o wprowadzeniu dwóch 
autopoprawek. 
 
Wieloletnia Prognoza Finansowa została sporządzona na lata 2026 – 2039, w związku z tym, 
że poręczenia spłaty pożyczek zaciągniętych przez spółkę gminną kończą się w 2039 r. 
 
Założenia dla poszczególnych lat budżetowych: 
 
2026 
Przyjęto wartości dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów z projektu uchwały 
budżetowej. Założono dochody ze sprzedaży majątku na poziomie 1.535.000 zł. Pozostałe 
dochody majątkowe stanowią przyznane gminie dotacje na inwestycje. 
Dochody bieżące są wyższe od planowanych wydatków bieżących o 11.454.477,45 zł.  
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Wydatki na obsługę długu wyniosą 251.000 zł, natomiast wydatki z tytułu poręczeń i gwarancji 
to 1.230.000 zł.  
Planowany deficyt budżetu w wysokości 10.997.416,75 zł., zostanie pokryty nadwyżką z lat 
ubiegłych, pomniejszoną o niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, 
wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych  
ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi w odrębnych ustawach  
w wysokości 10.148.034,84 zł oraz  środkami wolnymi,  jako nadwyżki środków pieniężnych 
 na rachunku bieżącym budżetu jednostki samorządu terytorialnego innych niż określone  
w pkt 5 i 8, w tym wynikających z rozliczeń wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów 
i pożyczek z lat ubiegłych w kwocie 849.381,91 zł.  
Dla wyliczenia prognozowanej na koniec roku kwoty długu przyjęto wysokość zadłużenia 
gminy na koniec 2025 roku w wysokości 4.899.891,53 zł.  
 
2027 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano również zwiększenie wydatków 
bieżących oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 2%. Planowane kwoty 
dochodów i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne 
26.526.439,00 zł. Kwota długu na koniec 2027 roku po uwzględnieniu planowanego 
zaciągnięcia kredytu w wysokości 3.000.000 zł oraz planowanych spłat zaciągniętych 
zobowiązań wyniesie 4.494.354,71 zł. 
 
2028 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 2%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 8.722.800 zł. 
 
2029 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 2%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 9.136.700 zł. 
 
2030 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 9.297.700 zł. 
 
2031 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 9.460.800 zł. 
 
2032 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 9.607.200 zł. 
 
2033 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 9.755.800 zł. 
 
2034 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 9.906.600 zł. 
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2035 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 10.059.700 zł. 
 
2036 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 10.215.100 zł. 
 
2037 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 10.373.000 zł. 
 
2038 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 10.533.000 zł. 
 
2039 
Planuje się wzrost dochodów bieżących o 1,5%. Zaplanowano wzrost wydatków bieżących 
oraz wydatków na wynagrodzenia wraz z pochodnymi o 1,5%. Planowane kwoty dochodów  
i wydatków bieżących pozwolą na przeznaczenie na inwestycje gminne kwoty 10.995.500 zł. 
 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji - 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z dwoma autopoprawkami. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/175/2025 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Skoczów na lata 2026-2039 przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 
12) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Skoczów na 2026 rok (druk nr 
309). 
 
Przedstawił Skarbnik Gminy Jerzy Ciałoń, poinformował o wprowadzeniu dwóch 
autopoprawek. 
 
1. Kwota planowanych dochodów wynosi 196.337.699,35 zł i została zwiększona o 
1.065.377,12 zł. Na powyższą różnicę składają się: 
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a. wprowadzono kwotę dotacji (FOGR) w rozdziale 60016 i paragrafie 6290 w wysokości  
180.000 zł przeznaczoną na zadanie inwestycyjne „Modernizacja odcinka drogi ul. 
Malowniczej w Wiślicy”; 

b. wprowadzono kwotę dotacji w ramach projektu „Cyberbezpieczny Samorząd” w rozdziale 
75023 w wysokości 635.247,89 zł,  

c. zmniejszono kwotę dochodów bieżących w rozdziale 90095 o kwotę 7.623,75 zł z tytułu 
dotacji na zadanie „Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z 
działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I”, 

d. zmniejszono kwotę dochodów w rozdziale 90095 i paragrafie 6257 o kwotę 300.000 zł z 
tytułu dotacji na zadanie „Ochrona i regeneracja obszarów cennych przyrodniczo wraz z 
działaniami edukacyjnymi na obszarze Aglomeracji Beskidzkiej – etap I”, 

e. wprowadzono kwotę dotacji w ramach programu „Polski Ład” na zadanie „Opracowanie 
dokumentacji technicznej dla zadania Rewitalizacja kamienicy Rynek 2 w Skoczowie oraz 
wykonanie niezbędnych prac remontowych” w rozdziale 92120 paragraf 6370 w wysokości 
400.000 zł, 

f. wprowadzono kwotę dotacji na zadanie „Skoczów-Hradek. Na kole” w rozdziale 92601 
paragraf 6257 w wysokości 157.752,98 zł. 
 

2. Kwota planowanych wydatków wynosi 207.335.116,10 zł i została zwiększona o 
4.958.009,30  zł. Na wydatki majątkowe planuje się przeznaczyć 46.140.652,18 zł (było 
41.390.705,13 zł – zwiększenie o 4.749.947,05 zł). Na powyższą różnicę składają się: 
a. zwiększono kwotę wydatków w rozdziale 01043 na zadaniu „Uzupełnienie sieci 

wodociągowej na terenie Gminy Skoczów” o 178.298 zł, są to środki niewykorzystane w 
2025 roku; (plan po zmianie 270.298 zł) zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 
1; 

b. zwiększono kwotę wydatków w rozdziale 60011 na zadaniu „Budowa węzła drogowego na 
skrzyżowaniu DK 81 z ulicą Bielską w Skoczowie” o 666.013 zł, są to środki 
niewykorzystane w 2025 roku; (plan po zmianie 4.666.013 zł) zadanie to zapisano w 
załączniku Nr 10 pod poz. 3; 

c. wprowadzono kwotę wydatków w rozdziale 60016 na zadanie „Przebudowa mostu 
drogowego w ciągu ul. Rozdroże w Międzyświeciu (PT)” w wysokości 160.000 zł, są to 
środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 21; 

d. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Przebudowa ul. Powstańców Śl., 
Łęgowej, Parkowej oraz Podkępie w Skoczowie” w rozdziale 60016, paragraf 6050 w 
wysokości 43.450 zł, są to środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w 
załączniku Nr 10 pod poz. 22; 

e. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Przebudowa mostu - dojazd do 
ul. Iglastej w Kiczycach - pomoc finansowa dla gminy Chybie” w rozdziale 60016, paragraf 
6300 w wysokości 349.320 zł, są to w części (324.824 zł) środki niewykorzystane w 2025 
roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 23; 

f. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Rozbudowa ul. Górne Stawy w 
Pogórzu - PT” w rozdziale 60016, paragraf 6050 w wysokości 200.000 zł, są to środki 
niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 24; 

g. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Poprawa bezpieczeństwa na 
drogach gminnych - modernizacja przejść dla pieszych (PT)” w rozdziale 60016, paragraf 
6050 w wysokości 50.000 zł, są to środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to 
zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 25;  

h. wprowadzono zadanie inwestycyjne „Modernizacja odcinka drogi ul. Malowniczej w 
Wiślicy” w rozdziale 60016, paragraf 6050 w kwocie 360.000 zł, są to środki 
niewykorzystane w 2025 roku; planuje się uzyskać dofinansowanie z Funduszu Ochrony 
Gruntów Rolnych w wysokości 180.000 zł; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod 
poz. 26; 

i. wprowadzono zadanie inwestycyjne „Modernizacja chodnika przy ul. Cieszyńskiej” w 
rozdziale 60016, paragraf 6050 w kwocie 250.000 zł, są to środki niewykorzystane w 2025 
roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 27; 
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j. wprowadzono zadanie inwestycyjne „Zakupy inwestycyjne MZD” w rozdziale 60095, 
paragraf 6050 w kwocie 86.615 zł, są to środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to 
zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 28; 

k. wprowadzono zadanie „Cyberbezpieczny Samorząd” w rozdziale 75023 na kwotę 
683.062,25 zł (w tym inwestycje 475.000 zł), są to w części środki nie wydatkowane 2025 
roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 34; 

l. wprowadzono zadanie inwestycyjne „Modernizacja instalacji w budynkach gminnych (PT)” 
w rozdziale 75095, paragraf 6050 w kwocie 50.000 zł, są to środki niewykorzystane w 2025 
roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 36; 

m. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Rozbudowa wraz z przebudową 
budynku OSP Pierściec wraz ze zmianą sposobu użytkowania części poddasza na 
magazyn ochrony ludności o obrony cywilnej” w rozdziale 75414, paragraf 6050 w 
wysokości 60.000 zł, są to środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w 
załączniku Nr 10 pod poz. 39; 

n. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Zakup samochodu dla Straży 
Miejskiej” w rozdziale 75416, paragraf 6050 w wysokości 270.000 zł, są to środki 
niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 40; 

o. wprowadzono kwotę wydatków w rozdziale 80101 na zadaniu „Budowa sali sportowej i 
boiska Szkoły Podstawowej Nr 3 przy ul. Bielskiej w Skoczowie (PT)” w wysokości 126.936 
zł, jest to kwota niewykorzystanych w 2025 roku wydatków; zadanie to zapisano w 
załączniku Nr 10 pod poz. 46;  

p. zwiększono kwotę wydatków w rozdziale 80104 na zadanie „Modernizacja i dostosowanie  
do obowiązujących przepisów budynku PP1 w Skoczowie (ppoż) PT” w wysokości 38.192 
zł; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 47;  

q. wprowadzono kwotę wydatków w rozdziale 80104 na zadanie „Budowa przedszkola w 
Pogórzu (PT)” w wysokości 120.726 zł, jest to kwota niewykorzystanych w 2025 roku; 
zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 48;  

r. zwiększono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne pn. „Adaptacja budynku przy ul. 
Bielska 17 na potrzeby pomocy społecznej z uwzględnieniem polityki senioralnej i 
wyłączenia społecznego” w rozdziale 85295 o 366.130 zł, środki te przeniesiono na kolejny 
rok budżetowy (zadanie ujęto w WPF); zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 
50; 

s. zmniejszono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne pn. „Ochrona i regeneracja 
obszarów cennych przyrodniczo wraz z działaniami edukacyjnymi na obszarze 
Aglomeracji Beskidzkiej - etap I” w rozdziale 90095 o 400.000 zł, środki te przeniesiono na 
2027 rok razem z środkami które pozostały niewykorzystane w 2025 roku (łącznie 
2.000.000 zł, w tym 800.000 zł w 2026r. i 1.200.000 zł w 2027 r.); zadanie to zapisano w 
załączniku Nr 10 pod poz. 52;  

t. wprowadzono kwotę wydatków na dokumentację projektową zadania inwestycyjnego 
„Rewitalizacja parku im. Pawła Tendery w Skoczowie” w rozdziale 90095, paragraf 6050 
w wysokości 35.000 zł, są to środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w 
załączniku Nr 10 pod poz. 53; 

u. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Opracowanie dokumentacji 
technicznej dla zadania Rewitalizacja kamienicy Rynek 2 w Skoczowie oraz wykonanie 
niezbędnych prac remontowych” w rozdziale 92120, paragraf 6570 w wysokości 410.000 
zł, są to środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod 
poz. 54; 

v. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Termomodernizacja budynku 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Skoczowie wraz z wykonaniem instalacji fotowoltaicznej” w 
rozdziale 92120, paragraf 6570 w wysokości 200.000 zł; zadanie to zapisano w załączniku 
Nr 10 pod poz. 55; 

w. zwiększono kwotę wydatków na zadanie „Trasy rowerowe na terenie gminy Skoczów” w o 
191.700 zł w rozdziale 92601, są to w części środki nie wydatkowane w 2025 roku; zadanie 
to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 56; 
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x. zwiększono kwotę wydatków na zadanie „Uzupełnienie infrastruktury centrum 
przesiadkowego w Skoczowie” w o 26.900 zł w rozdziale 92601, są to w części środki nie 
wydatkowane w 2025 roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 59; 

y. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Skoczów-Hradek. Na kole” w 
rozdziale 92601, paragraf 6050 w wysokości 276.517,05 zł; zadanie to zapisano w 
załączniku Nr 10 pod poz. 61; 

z. wprowadzono kwotę wydatków na zadanie inwestycyjne „Toaleta przy strefie rekreacyjnej 
na przy ul. Ks. J.E. Mocko” w rozdziale 92601, paragraf 6050 w wysokości 159.150 zł, są 
to środki niewykorzystane w 2025 roku; zadanie to zapisano w załączniku Nr 10 pod poz. 
64. 

 
W związku z powyższym planowany deficyt wyniesie 10.997.416,75 zł (było 7.104.784,57 zł – 
zwiększenie o 3.892.632,18 zł) i zostanie on pokryty: 
- nadwyżką z lat ubiegłych w wysokości  10.148.034,84 zł, 
- wolnymi  środkami w wysokości  849.381,91 zł. 
 
3. Przychody budżetu wyniosą  12.840.749,69 zł. Zmiana w stosunku do projektu budżetu 

wynika  z zaangażowania nadwyżki z lat ubiegłych  oraz środków wolnych, w związku z 
przesunięciem realizacji części zadań z roku bieżącego do 2026 r . 
 

4. Rozchody budżetu wyniosą 1.843.332,94 zł. 
 

5. Zmianie ulegają również załączniki do uchwały. 
 
Powyższe zmiany mają również wpływ na zmianę uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Skoczów. 
W wykazie przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej prognozie Finansowej wprowadzono zadania, 

które będą kontynuowane w 2026 roku. 
 

W związku z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym projekcie 
uchwały budżetowej na 2026 rok zmieniono w treści uchwały zapis § 5 na następujący – 
„Zwroty wydatków dokonywane w tym samym roku budżetowym zmniejszają wykonanie 
wydatków w tym samym roku budżetowym”. Ponadto zmniejszono rezerwę na zarządzanie 
kryzysowe o 10.000 zł i zwiększono rezerwę ogólną o 10.000 zł by spełnić wymóg ustawowy 
o wysokości rezerwy ogólnej, która winna być nie niższa niż 0,1% wydatków budżetu. 
Zmieniono treść załączników dotyczących wydatków Funduszu sołeckiego i wydatków osiedli 
przez uzupełnienie ich o tabele z wyszczególnieniem wydatków w paragrafach klasyfikacji 
budżetowej. 

 
Dodatkowo zwiększa się wydatki na zadanie „Przebudowa mostu - dojazd  
do ul. Iglastej w Kiczycach - pomoc finansowa dla gminy Chybie” w rozdziale 60016, paragraf 
6300 w o 50.873 zł w związku z wyższymi niż pierwotnie planowano kosztami realizacji tego 
zadania (400.193 zł – po zmianie). Środki te pochodzą z zadania „Adaptacja budynku przy ul. 
Bielska 17 na potrzeby pomocy społecznej z uwzględnieniem polityki senioralnej i wyłączenia 
społecznego”. Zmieniono załącznik Nr 2, załącznik Nr 10 z wykazem zadań inwestycyjnych w 
pozycjach 23 i 50 oraz załącznik Nr 13 z wykazem dotacji udzielanych jednostkom sektora 
finansów publicznych. 

 
Nie ulegają zmianie kwoty dochodów, wydatków oraz planowanego deficytu. 

 
Powyższe zmiany mają jednak wpływ na zmianę przedsięwzięć w Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Skoczów  . 

 
Radny Rafał Ludka – Przewodniczący Komisji Budżetu, Polityki Finansowej i Administracji - 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały z dwoma autopoprawkami. 
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Wiceprzewodniczący Rady Marek Żagan poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Zdzisław Baranowski, Maria Brodniewicz, Wincenty Ciupka, Piotr Górecki, Jacek Krużołek, 
Rafał Ludka, Tomasz Michalak, Ryszard Mitręga, Dawid Mocha, Teresa Papkala, Barbara 
Paszkiewicz, Tomasz Pszczółka, Mariusz Rodenko, Halina Romańska, Tomasz Strzelec, 
Monika Szyndler, Artur Walczuk, Jolanta Wojaczek, Marek Żagan, Anna Żertka. 
 
NIEOBECNI (1) 
Mirosław Sitko 
 
Uchwała nr XVIII/176/2025 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Skoczów na 2026 rok 
przyjęta została jak wyżej – stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
 
Przewodnicząca Rady przejęła dalsze prowadzenie obrad. 
 
ad.9. Informacja Przewodniczącej Rady na temat złożonych interpelacji i zapytań oraz 
udzielonych odpowiedzi. 

 

W okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania. 

 
ad.10. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia, komunikaty. 
 
Burmistrz Rajmund Dedio – podziękował za przyjęcie budżetu na 2026 rok. 
 
Radny Ryszard Mitręga – zaprosił na „MOTO WOŚP” w dniu 26 stycznia br., który odbędzie 
się na Targowisku Miejskim w Skoczowie w ramach finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. Podziękował Burmistrzowi Rajmundowi Dedio za pomoc w zorganizowaniu w/w 
imprezy. 
 
Radny Piotr Górecki – zaprosił na „Podgorskie Kolędowanie” w dniu 3 stycznia 2026 roku w 
Kościele NMP Królowej Polski w Pogórzu o godz. 18:00, z udziałem Moniki Kuszyńskiej. 
 
Radny Rafał Ludka – podziękował za przekazanie działki położonej w Międzyświeciu na rzecz 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Międzyświeciu.  
 
Burmistrz Rajmund Dedio – zaprosił na kolędowanie na Rynku w dniu 26 grudnia br,. godz. 
19:00, oraz na obchody Święta Trzech Króli – dnia 6 stycznia 2026 roku, Rynek godz. 14:00. 
 
ad.11. Sprawy organizacyjne. 
 
Przewodnicząca Rady – życzyła dużo radości, pomyślności, zdrowia, spełnienia marzeń 

solenizantom, którzy w okresie międzysesyjnym świętowali swoje urodziny. 

Przewodnicząca Rady: 

• odczytała odpowiedź na wniosek nr 3/2025 z posiedzenia Połączonych Komisji Rady 
Miejskiej Skoczowa w dniu 26 listopada 2025 roku, 

• odczytała pismo SOSiR - podziękowanie za ufundowanie i pomoc w rozdzielaniu 
grochówki podczas IX Skoczowskiego Biegu Niepodległości w dniu 11 listopada br. 
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Burmistrz Rajmund Dedio oraz Przewodnicząca Rady Maria Brodniewicz złożyli życzenia z 
okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia i Nowego Roku. 
 
ad.12. Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad dziękując wszystkim za udział, Przewodnicząca Rady 
zamknęła obrady XVIII sesji Rady Miejskiej Skoczowa. 
 
 
                                                                                                          Przewodnicząca 
                                                                                                    Rady Miejskiej Skoczowa 

                                                                                           Maria Brodniewicz 

 
Przygotowała: Wioletta Sawicka-Ślęzak 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


